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VÝSTAVBA KANALIZACE

TANČIL MALÝ I VELKÝ DAHAB
Téměř exotický večer zažil kulturní 
dům v pátek 17. června. Již po-
páté se na parketu zavlnily dívky 
z kroužku břišních tanců, který 
vede Dagmar Volfová ze skupiny 
DAHAB. Členky této branecké 
skupiny v několika programových 
číslech pak daly děvčatům motiva-
ci, kam až to mohou s vlněním těla 
na exotické melodie dotáhnout. 
Velmi působivé byly tance, při kte-
rých prostor sálu nad tanečnicemi 
(i okolo nich) zaplnily široké pes-
trobarevné textilie. Při letošním 

ročníku přehlídky břišních tanců 
měli skromnou premiéru i chlapci 
z kroužku street-dance, který vede 
Martin Světlanský. I jim diváci 
zatleskali za to, co se za krátkou 
dobu trvání kroužku již naučili.

 Text a foto: Karel Stuchlík

SETKÁNÍ 
S JUBILANTY

V úterý 13. září se uskuteční v pří-
sálí kulturního domu tradiční setkání s 
jubilanty. Osobní pozvánku od vedení 
obce obdrží všichni, kteří v letošním 
roce oslavují významné životní jubileum 
(70, 75, 80, 85, 90 let a dále vždy každé 
další narozeniny). Setkání začne ve 
14.00 hodin a připraven bude kulturní 
program i pohoštění.                          (oú)

Zastupitelstvo obce Branka 
u Opavy zasedalo 28. dubna 
a 2. června. S usnesením se 
můžete seznámit na Obecním 
úřadě nebo na webových 
stránkách www.branka.eu.

Byly ukončeny práce na gravitační kanalizaci na ulicích Havlíčkova 
(stoka A), Selská a Školní (stoka AD). Přerušeny byly práce na ulicích 
Zadní (stoka AH) a Pod Skalou (stoka AH 1). Celkově provedené metry 
vyplynou až z potvrzených podkladů pro fakturaci prací na stavbě.
Stavba na území obce Branka u 
Opavy se dostává do fáze, kdy je 
více problémových míst, než míst, 
kde se dá pokračovat v realizaci 
stavby. V nejbližších dnech se bude 
pokračovat na Školní ulici a budou 
se spojovat přípojky protlakem od 

hlavního řádu k hranicím soukro-
mých pozemků. V současné době 
se potýkáme s velkým množstvím 
vynucených přeložek inženýrských 
sítí, které projekt neřeší (přeložka 
částí ulic Bezručovo nábřeží, Zad-
ní a Pod Skalou). Administrativní 
řešení těchto problémů je bohužel 
zdlouhavé a situace nutí zhoto-
vitele stavby ČOV a kanalizace 
přesunovat kapacity do míst, kde 
lze stavbu realizovat.
V době od 11. do 15. července bu-
de provedeno asfaltování Cihelní 
ulice. Objížďka bude vyznačena, 
bližší informace najdete ve vý-
věsních skříňkách.

Bc. Radim Šnek, starosta
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LEGENDÁRNÍ CARL WEISSHUHN  ZAČÍNAL 
SE SVÝM PODNIKÁNÍM V BRANCE

Podnikatele Carla Weisshuhna netřeba představovat. Splavu, kte-
rý reguluje přívod vody do unikátního kanálu nedaleko Žimrovic, 
dodnes nikdo neřekne jinak než „Vajzoňák“. Byly podle něj dokon-
ce pojmenovány kmeny určité délky, které se plavily po Moravici 
- říkalo se jim „vajzoňky“.

Méně známá je již skutečnost, že 
prvním místem na Opavsku, kde 
Carl Weisshuhn započal se svým 
podnikáním, byla naše Branka. Za 
jeho příchodem na Opavsko stála 
náhoda, respektive nemoc jeho 
matky, která trpěla dnou a jezdívala 
se léčit do Jánských Koupelí. Poznal 

líbezné údolí Moravice a rozhodl se 
zde usadit. Pronajal si se svým 
bratrem Paulem Nový mlýn mezi 
Brankou a Podolím (nyní Branecké 
železárny). Pílí a prozíravosti při-
vedli podnik tak daleko, že vlastník 
od nájmu ustoupil a začal znovu 
hospodářství provozovat sám. 

S aktivitami podnikatele C. Weis-
shuhna jsou spojena i další místa 
na Opavsku jako Opava, Kružberk, 
Budišov nad Budišovkou, Horní 
Životíce, Jamnice, Svatoňovice, 
Jánské Koupele, Mokřinky, Záluž-
né, Vikštejn, Annina Dolina, Melč, 
Domoradovice, Žimrovice, Skři-
pov, Slavkov, Klokočov a další.
(Zdroj: Zuzana Beranová - Setkání 
se smrtí, příběh opavské rodačky 
Joy Adamsonové str. 19 a 20)

Bc. Vladimír Vícha

PARÁDNÍ DĚTSKÝ DEN
Dětský den může mít různou podo-
bu. Ten letošní se konal až na druhý 
pokus, když původní termín překa-
zilo deštivé počasí. Oslavu svátku 
dětí připravilo občanské sdružení 
SRPZŠ při Základní škole Branka 
u Opavy. Na hřišti si děti mohly 
vybrat program, na který měly 
zrovna chuť. Někteří se rozhodli 

pro vzduchovkovou 
střelnici, jiní zkoušeli 
zručnost při různých 
nelehkých úkolech 
a ti nejodvážnější 
si osedlali poníka. 
Nejvíce času ale děti 
strávily u předsta-
vení Podbeskydské 
agentury Vítězslava 

Černocha z Mořkova. Ta vyzkouše-
la jejich paměť, znalosti i postřeh. 
Dobrý program se pozná podle 
tváří diváků. I fotky svědčí o tom, 
že to byl Dětský den hodně dobrý!

 Text a foto: Karel Stuchlík

Děkujeme sponzorům, kterými 
byli obec Branka u Op., Ing. Jiří 
Hendrych, Karel Vlček-SARTRIN, 
Pavel Vlček-JUGLANS, Šárka Sen-
dlerová, a také za pomoc s orga-
nizací, se kterou nám pomáha-
li MVDr. Marek Gebauer, Martin 
Carbol, Lenka Křížecká, Jana 
Včelková, Patrik Včelka a SDH 
- Jiří a Adam Remešovi a Jan Du-
bový a díky také všem pracovní-
kům “branecké hospody”. 

výbor SRPZŠ
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HASIČI BYLI V RYCHNOVĚ NAD KNĚŽNOU
V polovině května oslavil SDH v Rychnově nad Kněžnou 140 let 
svého trvání. Naší obci je tento sbor velmi blízký, protože v roce 
1946 stál u organizování pomoci válkou zničené Branky. Rychnov 
nad Kněžnou byl tzv. kmotrem naší obce a z tohoto východočeské-
ho městečka k nám přicházela materiální i finanční pomoc. Hasiči 
stále udržují přátelské kontakty a na oslavy do Rychnova odjela 
delegace vedená Jaromírem Hrbáčem, který o této návštěvě řekl: 

BOMBA POD 
CHODNÍKEM

V červnu nalezli pracovníci firmy 
Streicher s.r.o., která dělá výkopy 
domovních přípojek na Havlíčkově 
ulici před domem pana D. Škrobál-
ka v chodníku leteckou bombu. 
Nález asi 40 kg pumy byl neprodle-
ně oznámen Obvodnímu oddělení 
Policie ČR v Hradci nad Moravicí. 
Místo nálezu zajistili až do příjezdu 
pyrotechniků V. Vícha a B. Valušek, 
členové SDH v Brance u Opavy. Po 
evakuaci části obyvatel této ulice 
byla letecká puma převezena tech-
niky Policie ČR k likvidaci. 

Dalibor Juchelka

„Na místo jsme přijeli s manželskými 
páry Bilerovými, Šoltysovými a Mar-
kusovými v poledne, ubytovali se 
a trošku hledali místo konání od-
polední soutěže v požárním sportu, 
protože ta se tentokrát nekonala na 
starém shromaždišti, ale na hřišti. 
Rychnovští počítali i s účastí našeho 
družstva, ale to se pro technické 
problémy nemohlo do východních 
Čech vypravit. I tak se na startu sešlo 
devět družstev. Večer se v Národním 
domě konala slavnostní schůze. 
Vystoupil jsem na ní se zdravicí 
a předal přátelům z rychnovského 
SDH drobné dárky od našeho sboru 
a také vedení obce. S programem 
se tato slavnostní schůze protáhla 
až do půlnoci a vedle tancování 
jsme hlavně pohovořili se známými, 

kteří se zajímali o novinky v Brance 
a v našem hasičském sboru. Příští 
den ráno jsme se sešli u nové hasič-
ské zbrojnice profesionální jednotky, 
která je čtvrtá největší v naší repub-
lice. Prohlédli jsme si její vybavení 
včetně nejmodernější techniky. 
Zastavili jsme se také na hřbitově, 
kde jsme položili kytice k hrobům 
těch, kteří stáli u zrodu naší družby 
a nezištné rychnovské pomoci v roce 
1946. Po slavnostním obědě opět 
v Národním domě jsem za naši dele-
gaci poděkoval za velmi milé přijetí, 
kterého se nám na těchto oslavách 
dostalo. Přátele z Rychnova jsem po-
zval jménem našeho SDH na oslavy 
výročí našeho hasičského sboru, 
které nás čekají v příštím roce.

Připravil: Karel Stuchlík

ZÁJEZD PRO DŮCHODCE
Na úterý 16. srpna připravuje vedení 
obce zájezd pro důchodce. Na pro-
gramu je prohlídka soukromé sklárny 
v Mnichově u Vrbna pod Pradědem, 
hradu Sovinec, galerie v Jiříkově 
a dalších zajímavých míst. Zájemci se 
mohou přihlásit na obecním úřadě. 

MÁME DOTACI NA STAVEBNÍ ÚPRAVY ŠKOLKY A ZBROJNICE
V době, kdy většina finančních pro-
středků z  fondů byla vyčerpaná, je 
pro obec velký úspěch, že získala 
dotaci na stavební úpravy mateř-
ské školy a hasičské zbrojnice.
Na základě souboru požadavků 
ředitelky ZaMŠ, vedoucí učitelky 
MŠ, Sdružení rodičů a přátel školy 
a SDH si obec nechala zpracovat 
projekt „Stavební úpravy a přístav-
ba objektu mateřské školy - Branka 
u Op.“. Projekt se skládá ze sedmi 
částí a řeší kompletní soubor poža-
davků na rekonstrukci objektu č. p. 
53 a parcely č. 2. Protože realizace 
celé stavby i za předpokladu získá-
ní dotačních prostředků přesahuje 
finanční možnosti obce, byly Ra-
dou obce Branka u Op. na mimo-
řádném zasedání dne 3. 5. 2011 
vybrány ty části, které tvoří ucelený 

systém a mají prioritu z hlediska 
bezpečnosti dětí, energetických 
úspor a záměrů obce. Pro tuto tzv. 
1. etapu byl zpracován zkrácený 
projekt k samostatnému projedná-
vání se stavebním úřadem. 
Obec s tímto projektem podala 
žádost na MAS Opavsko o dotaci 
z Programu rozvoje venkova ze 
státního zemědělského intervenč-
ního fondu na zlepšení občanské 
vybavenosti. Projekt byl vybrán 
a byl jedním z nejlépe hodno-
cených projektů. Stavba se tedy 
bude v příštím roce realizovat. 
Dotace je ve výši 780 000 Kč.
Projekt řeší zejména snížení tepel-
ných ztrát a provozní nedostatky. 
Stavebními úpravami - zateplením 
části objektu a výměnou zastara-
lých kotlů za jeden nový s velkou 

účinností - dojde k velkým úspo-
rám finančních obecních prostřed-
ků, které se dávaly do nehospo-
dárného vytápění. Současně bude 
upravena zahrada mateřské školy, 
kde bude postaven val pro zimní 
radovánky, přemístěny hrací prv-
ky, upraveno pískoviště a přibude 
branka na zahradu. Bude postaven 
plot, který oddělí hrací prostor pro 
děti od příjezdu zásobovacích vozů 
do školní kuchyně, čímž se zvýší 
bezpečnost dětí při hře. Stávající 
ohraničení vchodu do klubovny 
SDH bude odstraněno a tím vznik-
ne vedle budovy oddychový kout 
přístupný veřejnosti, který bude 
osazen zelení s místy k posezení, 
venkovním šachovým stolkem, 
osvětlením a meteostanicí.

Jana Grodová
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VAŠE NÁZORY NA OSUD KULTURNÍHO 
DOMU A TRŇÁKU

POZVÁNKA NA VÝSTAVU 
DROBNÉHO ZVÍŘECTVA

Výstava se uskuteční 13. a 14. srpna 2011 
v Hradci nad Moravicí v chovatelském areálu 
na Bohučovické ulici od 8.00 do 17.00 hodin.

Na výstavě budou holubi, drůbež, králíci, exoti.

Po oba dny bude hrát hudba, připravena je 
bohatá tombola, atrakce pro děti a občerstvení.

Srdečně zvou chovatele!

V minulých týdnech proběhla 
anketa na téma osudu dvou vý-
znamných budov naší obce. Vy-
hodnocení ankety najdete jinde 
v tomto čísle Braneckého zpra-
vodaje. Jedna věc je formální vy-
hodnocení a druhá věc je inter-
pretace výsledků. Myslím si, že to 
je rovněž neméně důležité.
Jelikož jsem slyšel spoustu názorů, 
že nám anketa nepřinese nic nové-
ho, pokusím se blíže sumarizovat, 
co jsme z této ankety získali.
Celkem bylo rozdáno cca 600 do-
tazníků - vrátilo se „jen“ 141, což by 
odpovídalo účasti cca 23,5 %. Toto 
číslo je dosti malé a zdálo by se, že 
tedy občané nemají zájem o to, co 
se s těmito objekty stane. 
Pokud ale vezmeme do úvahy, že 
v obci je cca 300 domů a že lze 
předpokládat, že za jeden dům/
rodinu se vrátil alespoň jeden 
vyplněný formulář, pak je účast 
v anketě na úrovni 47 % (což tedy 
není až tak zlé).

Kulturní dům:
Dle názoru občanů by v kulturním 
domě měla fungovat restaurace, 
sál, knihovna, obecní úřad - což 
jsou věci, které v KD jsou již nyní. 
Nově je požadováno zajistit záze-
mí pro účinkující (šatny), místo pro 
spolkovou činnost a rovněž zajistit 
využitelnost KD pro sálové sporty.

Skoro všichni dotázaní se shodli, 
že to co se v současné době v kul-
turním domě pořádá a provozuje 
(plesy, restaurace, soukromé akce), 
by zde rovněž mělo zůstat. 
Nově tato anketa přinesla poža-
davek  (nebo spíše přání) občanů, 
aby se zde pořádaly koncerty, 
divadelní vystoupení a výstavy 
a rovněž, aby se zde případně 
dalo i sportovně vyžívat. 
Z těchto odpovědí lze jistě vy-
tušit, že si uvědomujeme, že tak 
velký prostor je do značné míry 
nevyužit. Jistě mnoho lidí vzpo-
míná na zašlou „slávu“ kulturního 
domu, který býval opravdu stře-
diskem kultury pro Branku a oko-
lí. A jelikož viditelných kulturních 
akcí se zde pořádá pomálu, pak 
tento velký prostor mnohé vybí-
zí k úvahám, zda by nešel nějak 
sportovně využít.
Sladění těchto všech požadavků 
bude asi dosti problematické, ale
máme alespoň rámcovou před-
stavu a zadání pro architekty, jaké 
funkcionality by zde měly být na-
plněny.
Otázkou ale zůstává, je-li fyzicky 
možné toto vše do kulturního 
domu dostat. Proto se zde asi vy-
skytly i názory, které navrhovaly 
spolkovou činnost (a dokonce 
i obecní úřad) směřovat do areálu 
malého Trňáku. 

Velký Trňák:
Názory na osud velkého Trňáku 
se různí. Cca 62 % odpovědí pre-
feruje ponechat budovu Trňáku 
ve vlastnictví obce. Naproti tomu 
14 % je pro demolici a 13 % je pro 
odprodej.
To, že je třeba s tímto objektem 
něco dělat, je ale jasné 79 % re-
spondentů.
Valná většina respondentů vidí 
využití velkého Trňáku v sociální 
oblasti - ať už jako domov se-
niorů či obecní penzion (75 % 
odpovědí) nebo jako startovací 
byty či byty pro lidi v nouzi (40 %
 odpovědí).
Samozřejmě, že paleta odpovědí 
byla daleko pestřejší. Byly zde 
návrhy na jedné straně navrhující 
demolici a vybudování garáží, 
zahrádek, hřiště na kopanou či 
tenis, parku či aquaparku. Nebo 
na straně druhé navrhující zřízení 
striptýzového podniku!
Co je ale zde důležité - abychom se 
za toto místo nadále nemuseli sty-
dět, je třeba navrhnout plán pro 
jeho využití. V tomto plánu by pak 
bylo dobré zohlednit přání všech 
generací a možná zde propojit 
jak přání starší generace obyvatel, 
tak i přání mladších tak, aby zde 
nevzniklo pouze nějaké sociální 
gheto, ale druhé centrum obce.

Tomáš Andrýsek

Slepice rousné zakrslé 
s mladým chovatelem



4 5

VYHODNOCENÍ DOTAZNÍKU

VELKÝ TRŇÁK:
111 dotázaných 
(79 %) se domnívá, 
že je třeba upravit 
budovu Trňáku, 
26 s tímto 
návrhem nesouhla-
sí a 4 dotázaní 
se neuměli 
rozhodnout.

Nejvíce dotázaných (87 osob) navrhuje nechat si bu-
dovu Trňáku ve svém vlastnictví a snažit se jej opravit. 
21 osob si myslí, že by obec měla v současné chvíli in-
vestovat jen do nutných oprav a soustředit se na jiné 
problémy v obci. 20 osob navrhuje demolici Trňáku 
a 19 osob by nabídlo budovu Trňáku k prodeji.  

Největší využití vidí občané v domově seniorů (70 
osob), dále pak v bytech pro sociálně slabší občany (37 
osob) a popřípadě ve vybudování obecního penzionu 
(30 osob). V jiné variantě (16 osob) se nejčastěji vysky-
tovaly byty pro mladé rodiny s dětmi a obecní byty. 

(pokračování na str. 6)

Vážení spoluobčané, jak jste si jistě mnozí všimli, ob-
jevily se ve vašich poštovních schránkách dotazníky 
týkající se kulturního domu a budovy tzv. Trňáku. 
Bylo rozneseno celkem 600 dotazníků a 141 jste 
vyplněných vrátili. Všem, kteří si našli chvilku na jeho 
vyplnění, ještě jednou děkujeme. 
Dotazník vyplnilo celkem 51% žen, 46 % mužů a 3 % 
nezakroužkovaly ani jednu z variant, aby zůstaly ještě 
více v anonymitě. 

KULTURNÍ DŮM:
62 % dotázaných není spokojeno se současným 
vzhledem budovy Kulturního domu v Brance u Opa-
vy, naopak spokojeno je 30 % respondentů. Viz graf

K čemu by měl kulturní dům sloužit:
*  plesy a společenské akce      99 %
*  restaurace s odděleným prostorem pro 
 kuřáky (91 %) a venkovním posezením   93 %
*  pořádání soukromých akcí   91 %
*  pořádání kulturních akcí 
 (koncerty - 67 %, divadlo * 52 %, výstavy - 52 %)
*  sportovní využití - sálové sporty  52 %

Co by se v kulturním domě mělo provozovat:
*  restaurace 83 %
*  velký společenský sál 80 %
*  knihovna 72 %
*  zázemí pro účinkující  69 %
*  malý sál s ozvučením (i pro sport) 67 %
*  obecní úřad 62 %
*  spolková činnost 57 %
*  tělocvična pro sálové sporty 50 %
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Děkujeme všem našim kamará-
dům, kteří se s námi na této akci 
podíleli, a sponzorům, kterými 
byli AKZO NOBEL, OPTYS, Grafi-
co tiskárny, Dáša a Lumír Dako-
vi, Hospoda u mostu, Iveta a Jan 
Churaví, Jana Včelková, J.L.N. 
pekárny a Komerční banka.
Text: Adam Remeš, foto: Karel Stuchlík

Druhou májovou sobotu již po-
čtvrté ožil náš krásný Branecký 
kopec pohádkovými bytostmi. 
Letošní rekordní počet 200 dětí 
ze širokého okolí dokázal, že tato 
akce, kterou organizuje Sbor dob-
rovolných hasičů Branka u Opavy, 
se těší čím dál větší oblibě. Děti 
na své pouti potkaly klauny, u 
Moravice na ně čekali hasiči, kde 
si vyzkoušeli nástřik na cíl. Mezi 
živými kůzlátky prošli ke Krtečkovi 
a Myšce, kde se učili přišívat knof-
líky. Pak už je z „utrženého sluchát-

ka” volal Mach 
a Šebestová, 
včelka Mája 
s Vilíkem by-
li klidnou za-
stávkou před 
peklem. Pro-
jížďka na ko-
ních je nasmě-
rovala k Beruš-

ce a Ferdovi Mravencovi. U Křemíl-
ka a Vochomůrky se děti projely 
na koloběžce a utíkaly vysvobodit 
Bílou paní. Na cestě ke Králíkům 
z klobouku je vystrašila Ježibaba. 
Na celé téhle pohádkové pouti 
se potkávaly s Krakonošem. V cíli 
už je kromě medaile, diplomu 
a odměn čekali Rumcajs s Mankou. 
Šťastné tvářičky odcházejících dětí 
byly celému našemu třicetičlenné-
mu kolektivu, který letošní Pohád-
kový les zajišťoval, tou nejlepší 
odměnou za dlouhé přípravy. 

Kdo se ankety zúčastnil:
Dotázaní nejvíce času tráví pobytem v přírodě, pak 
následuje sledování televize a návštěva kulturních 
akcí a sport. Nejčastěji uváděným jiným způsobem 
trávení volného času bylo luštění křížovek a sudoku.

Kateřina Gřondilová, Tomáš Andrýsek

(pokračování ze str. 5)

VYHODNOCENÍ DOTAZNÍKU
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Stalo se již tradicí, že při příležitosti Dne matek vystoupí v Kulturním 
domě v Brance i naši nejmenší a svým vystoupením potěší všechny 
přítomné. Ani letos tomu nebylo jinak. Děti pilně cvičily tanečky, ale 
i básničky a písničky, a v neděli 8. května v plné kráse předvedly vše, 
co dovedou. Starší účinkující ze základní školy pobavily diváky vtip-
nými scénkami a maminkám i babičkám také hezky zazpívaly. 

Text: Jitka Týnová, foto: Karel Stuchlík

DEN  MATEK NEJEN 
VE STYLU COUNTRY

VERNISÁŽ VÝSTAVY NA FARMĚ
Dne 13. května se odehrála na 
farmě Hlubočec zcela mimořádná 
kulturní událost. Své fotografie 
zde představil přední český fo-
tograf Jindřich Štreit. Jen pro 
ilustraci Štreitova významu: tento 
fotograf zrealizoval přes 850 
samostatných výstav v řadě zemí 
Evropy i zámoří, získal za své dílo 
řadu domácích i mezinárodních 
ocenění. Vernisáž, která proběhla 
13. května, měla velmi zajímavý 
scénář: opavský patriot a vynikající 
herec Slezského divadla Emanuel 
Křenek recitoval 
za přítomnosti 
kamer a počet-
ného obecenstva 
verše z knihy ver-
šů Chlévská lyri-
ka, kterou Štreit 
doprovodil svými 
fotografiemi. Aby 
tato recitace byla 
výrazově umoc-
něna, vznikla pří-

mo na objednávku k těmto veršům 
autorská hudba, kterou zkompo-
noval Milan Bátor a zahrál ji spolu 
s violoncellistou Janem Hanous-
kem a basistou Tomášem Pělou. 
Celý večer měl mimořádný úspěch, 
dokumentovaný řadou pochval-
ných vyjádření a tiskovou zprávou 
v Opavsku. Vernisáž bude také 
zachycena (včetně zkomponované 
hudby) na DVD nosiči. Výstava Jin-
dřicha Štreita je k vidění do konce 
tohoto roku a všichni občané jsou 
srdečně zváni k jejímu shlédnutí.

BRANKOU VEDLA 
„STÁTNÍ HRANICE“
Již ve svém pojednání o Slezsku, 
který vycházel loni v Braneckém 
zpravodaji, jsem připomněl situ-
aci, jež vedla v 10. stol. k formo-
vání českého a polského státního 
útvaru. V hraničních oblastech 
docházelo k častým vojenským 
střetům a jednotlivá území se 
střídavě ocitala pod vládou pře-
myslovských nebo piastovských 
knížat. Týkalo se to v 10. až 
13. stol. i dnešního Opavska.
Známou událostí je neúspěšné 
obléhání Hradce v r. 1060 polským 
knížetem Boleslavem Smělým. 
V úvodní části publikace HRADEC 
V DĚJINÁCH (Zd. Jirásek a kol., 
2010) popisuje Stanislav Stuchlík 
s odvoláním na řadu českých i pol-
ských historických zdrojů hraniční 
poměry v tomto období. Podle něj 
po několikerých posunech nárazní-
kových zón, se nakonec přítomnost 
české posádky omezila na kontrolu 
nejbližšího okolí hradeckého hra-
diště, zatímco polská strana vy-
budovala pás opevněných bodů 
- Kylešovice, Cvilín, Jaktař a Hola-
sovice, kterými až do poslední čtvr-
tiny XII. století stabilizovala zdejší 
hraniční linii. Předpolí Hradce bylo 
v této době jen velmi řídce osídleno 
a jeho nejsevernější bod, kontro-
lovaný přemyslovskou posádkou, 
představovalo okolí Branky, kterým 
probíhal vyhloubený zemský pří-
kop oddělující piastovskou a pře-
myslovskou doménu. Teprve v po-
slední čtvrtině 12. stol. doznala 
situace na moravsko-slezském po-
mezí radikální a trvalé proměny.
Jen stěží dnes můžeme odhado-
vat, ve kterých místech onen teh-
dejší příkop vedl. Davy cyklistů 
mezi Kylešovicemi a Brankou ur-
čitě netuší, že překračují dávnou 
česko-polskou hranici.

Bc. Vladimír Vícha
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
Naši školáci navštívili knihovnu, kde je přivítal Jan Šimek, místní kni-
hovník, který tuto funkci v obci zastává již třicet let. Děti se zájmem 
vyslechly jeho poutavé vyprávění a za odměnu dostaly časopisy. 

Společně se základní 
školou jsme jeli do Di-
noparku. Všechny dě-
ti cestování zvládly 
na jedničku. Ty starší 
shlédly film s pouta-
vým příběhem z dáv-
nověku. Bylo to dobro-
družné a působivé. Při 
pochodu Dinoparkem 
děti se zaujetím a něk-
dy i s malými obava-
mi sledovaly dění ko-
lem sebe. Čas utekl jako voda. Na památku děti dostaly omalovánku 
a malého svítícího dinosaura. Doma v mateřské škole nás čekal chutný 
oběd a také maminky a tatínkové, kteří nám celý den drželi palce, aby 
se nám náš výlet vydařil.

Se základní školou jsme se také zúčastnili výchovného koncertu 
v ZUŠ a seznámili jsme se s celou paletou hudebních nástrojů. 

Den dětí jsme 1. června oslavili na školní 
zahradě sportovním zápolením v růz-
ných disciplínách. Děti soutěžily s velkým 
nadšením a v závěru byly odměněny na-
nuky, které zajistila Jaroslava Steigrová, 
a koláči, které nám věnovala Jana Kořist-
ková, spolumajitelka cukrárny Kamahaj.

Závěrečnou akcí tohoto školního roku bylo slavnostní loučení se 
školáky. V úvodu všichni shlédli divadelní představení plné humoru 
„Indiánské léto“. Potom následovalo slavnostní pasování na školáky. 
V upomínku na MŠ děti dostaly knihu, pero a diplom. Finanční nákla-
dy, které byly spojeny s touto akcí, byly hrazeny ze SRPZŠ.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka MŠ

TIPY PRO VÁŠ 
VOLNÝ ČAS

Miloslav Moucha  MALBY 
Výstava významného současného vý-
tvarníka trvá v Městské galerii Hradec 
n. M. do 31. srpna.
Divadlo Vizita - Býk sedí
Divadelní improvizace je spojena s Ja-
roslavem Duškem (Pelíšky, Pupendo) 
a ukazuje bezbřehé výrazové i impro-
vizační schopnosti tohoto skvělého 
herce. Představení je 21. července ve 
20.00 h. na zámku Hradec n. M.
Mistrovství světa juniorů ve 
sjezdu na divoké vodě
Koná se od 25. do 31. července. Na 
tomto mistrovství světa se pojede kla-
sický závod jednotlivců, klasický závod 
družstev, závod jednotlivců ve sprintu 
a závod družstev ve sprintu. Starty 
všech závodů jsou v Hradci n. M. 
Nabucco
Opera Giuseppe Verdiho v nevšedním 
podání „pod širým nebem” zazní 6. srp-
na ve 21.00 h. na zámku Hradec n. M.
Čechomor
Koncert populární české kapely je 7. 
srpna od 18.00 h. Koná se na zámku 
v Hradci n. M.
České hrady.cz
Putovní hudební festival, který opět 
zavítá i do Hradce n. M. Účinkují mj. 
Kryštof, David Koller, Tomáš Klus a 
další. Festival se koná 12. a 13. srpna.

Připravil: Milan Bátor
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ŠKOLNÍ VÝLET DO 
PRAVĚKU

Trasa letošního výletu nás zavedla 
do Dinoparku v Ostravě. Na začát-
ku prohlídky sklidil úspěch u dětí 
film o mláděti giganotosaura v 3D 
kině. Během procházky parkem 
jsme viděli různé modely zvířat 
z období druhohor v životní ve-
likosti. Speciálním vláčkem (na 
snímku) jsme se dostali i do míst, 
která nejsou pěšky přístupná. Vý-
let jsme ukončili prohlídkou lázeň-
ského komplexu v Klimkovicích.

PODĚKOVÁNÍ
Činnost naší příspěvkové organizace by se 
neobešla bez spolupráce s rodiči, SRPZŠ 
a obce. Chtěla bych proto poděkovat všem, 
kteří přispěli ke zdárnému průběhu celého 
školního roku: výboru SRPZŠ, zřizovateli 
- obci Branka u Opavy, především staros-
tovi  Bc. Radimu Šnekovi za spolupráci. 
Poděkování patří také zaměstnancům 
Obecního úřadu Jaroslavě Steigrové 
a Markétě Grimové za vstřícnost a pomoc 
škole, Janu Dubovému a Josefu Křesťa-
novi za péči o obě školní zahrady, opravy 
a pomoc při zřizování nových šaten v obou 
budovách. Děkuji za různé opravy v ma-
teřské škole Zdeňku Týnovi, v základní 
škole Milanovi Schreierovi. Za spolupráci 
při organizaci Dne matek z řad rodičů 
děkuji Ing. Markétě Novákové (předsed-
kyni SRPZŠ), Lence Křížecké a Radkovi 
Šimerovi, který nám každoročně pomáhá 
s oponou. Za dárky škole patří poděko-
vání manželům Šoltysovým, Šimerovým, 
Toškovým, Bártovým, Danielovi a Ivaně 
Plachkým, Pavlovi a Blance Víchovým. Za 
odbornou pomoc základní i mateřské ško-
le manželům Grodovým. Dále bych chtěla 
poděkovat Pavlu Košnarovi za pomoc 
a dar škole. Za fotografování žáků základ-
ní školy děkuji Petru Víchovi.
Za organizaci Dne dětí patří poděkování 
výboru SRPZŠ a všem rodičům, kteří při-
spěli k oslavám svátku dětí. Za zajištění 
nanuků pro všechny děti k tomuto svátku 
děkuji Jaroslavě Steigrové.  

Mgr. Hana Šatalová

VÝCHOVNÝ KONCERT 
Stalo se již tradicí, že v rámci 
vzájemné spolupráce nás zve 
Základní umělecká škola v Hradci 

nad Moravicí na 
výchovný kon-
cert žáků a pe-
dagogů. Z naší 
školy se na kon-
certě představil 
Jonáš Slovák (na 
snímku) z 1. třídy, 
který hrál na flét-
nu a zpíval.

AFRICKÉ BUBNY
Ve školní dru-
žině zaznělo 
na třicet afric-
kých bubnů 
na koncertu 
Bubny džem-
be, který pro 
naše děti us-
pořádal za-
kladatel bubenické školy a bube-
nického orchestru BORIS Ivo Sa-
miec (na snímku). Dětem vysvětlil 
techniku hry a nechal je i hrát. 

ÚSPĚCH V SOUTĚŽI
V literární části soutěže ,,Požární 
ochrana očima dětí“, do které se
básněmi zapojili Jáchym Andrý-
sek, Barbora Cibulková a Karel 
Grim, získal žák 4. ročníku J. And-
rýsek za báseň „Hasiči“ druhé mís-
to v okresním kole a třetí místo 
v krajském kole.

BESEDA O NEROSTECH
Žáci 4. a 5. ročníku besedovali 
s Radimem Schlingerem o hor-
ninách, nerostech a vývoji zem-
ského povrchu. Prohlédli si také 
sbírku nerostů.

ŠKOLNÍ DRUŽINA
Navštívili jsme výstavu Loutkové 
divadlo v Opavě 1951 - 2011. 
Vyslechli jsme výklad o historii 
loutkového divadla, prohlédli 
si různé typy loutek, divadelní 
kulisy, fotografie a plakáty diva-
delních souborů. 
13. června se konalo tradiční 
utkání žáků ve vybíjené se školní 
družinou v Hradci nad Moravicí. 
Všechny mrzelo, že jsme o jeden 
bod prohráli, protože jsme se po-
ctivě připravovali. Hráče dopro-
vázela i řada jejich fanoušků. 

PÁŤÁCI SE LOUČILI
V pátek 17. června se s ostatními 
spolužáky rozloučili kulturním 
programem žáci 5. ročníku pod 
vedením třídní učitelky Mgr. Ka-
teřiny Schlingerové. Každoročně 
jim SRPZŠ připravuje na rozlouče-
nou se školou pěkné dárky.

Stránku připravily - texty: Mgr. Hana Šatalová, foto Mgr. Hana Šatalová, Marie Kubesová
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které opouští MŠ a přestupují na ZŠ. 
Na rozloučení jsme pro děti připra-
vily malé dárky. Příští rok proběhne 
v podobném duchu jako ten letošní. 
Velmi rády bychom připravily něco 
na zimu v podobě „zimních radová-
nek“, ale to je ještě ve fázi zrodu. Vše 
je totiž bohužel o financích, které 
jako nezisková organizace nedo-
stáváme, jsme pouze odkázáni na 
dobrovolné příspěvky jiných.

Pro někoho bývá „finanční 
bariéra“ dobrou omluvou pro 
vlastní pasivitu. Vy to svou čin-
ností vyvracíte. Vydržíte v na-
stoupeném trendu?

Jsem celkem optimista a věřím, že 
životnost výboru bude i vzhledem 
k věku dětí, které máme v obci, 
dlouhá. Přesvědčila jsem se, že zde 
máme spoustu iniciativních mla-
dých lidí, kteří se rádi spolupodílejí 
na přípravě programů pro naše 
milé děti. Pokud člověk opravdu 
chce, dokáže zdolat i nemožné. V té 
souvislosti děkuji zástupcům obce a 
všem sponzorům, kteří nám přispěli 
svými sponzorskými dary a příspěv-
ky. Bez nich by to opravdu nešlo. 

Jaké je vaše krédo v činnosti 
SRPZŠ?

Vidět děti šťastné, veselé a vzděla-
né. Věřím, že společnými silami jim 
dokážeme vytvořit dětství plné zá-
žitků, na které budou rády vzpomí-
nat a budou tak hrdé na to, že jsou 
občany právě naší malé vísky.

Připravil a foto: Karel Stuchlík

Jak se zrodil současný výbor 
SRPZŠ, který o sobě dává vědět 
přitažlivými a dobře organizo-
vanými akcemi? 

Zrodil se velmi rychle. Kamarádka, 
rovněž rodačka z Branky a má spo-
lužačka, mě oslovila, zda bych ne-
chtěla sestavit a vést SRPZŠ. Práci 
s dětmi mám velmi ráda a s komuni-
kací s lidmi nemám problém, proto 
jsem si řekla „proč ne“ a tak vše 
začalo. Co se týče složení SRPZŠ, tak 
z části jsem vycházela z jeho původ-
ní sestavy. Dále jsem se domnívala, 
že by bylo vhodné mít v „partě“ ně-
koho z úřadu, MŠ i ZŠ. Naštěstí je teď 
v těchto řadách spousta ochotných 
a šikovných maminek a tak kom-
pletní tým nebylo problémem sesta-
vit bez jakéhokoliv přemlouvání.

Jak často se scházíváte a jak 
vypadají vaše schůzky?

Scházíme se operativně a dle po-
třeby, většinou jednou a až dvakrát 
za měsíc. Připravujeme-li nějakou 
akci pro děti pak i dvakrát do týd-
ne. Schůzky bývají hodně plodné 

a aktivní. Všechny máme děti, takže 
známe jejich potřeby a přání, navíc 
jsme si blízké nejen prací, ale i zájmy 
a názory. Za rok spolupráce jsme se 
poznaly natolik, že již víme, co 
můžeme očekávat jedna od druhé 
a bez problémů tak dopředu víme, 
kdo se na čem může a bude podílet. 

Vámi připravené akce byly kva-
litní a organizačně dobře zvlád-
nuté. Jste typ generála, který 
umí velet svému vojsku nebo je 
na to ve výboru někdo jiný?

Děkuji za pochvalu. Jestli jsem ge-
nerál, to bych raději nechala k po-
souzení někomu jinému. S vedením 
lidí nemívám problémy a v případě, 
že oslovíme kohokoliv z rodičů, tak 
jsme se zatím nesetkaly s negativní 
reakcí, spíše naopak hlásí se v před-
stihu. Rovněž pomoc ze strany obce 
i sponzorů je v Brance velmi silná 
a příjemná. Na takových základech 
se opravdu dobře staví a týmová 
práce je pak k nezaplacení. 

Co připravujete ještě v tomto 
školním roce a o čem už teď 
uvažujete pro příští školní rok?

To hlavní již máme za sebou, tj. 
dětský maškarní karneval a oslavy 
Dne dětí. V poslední školní den se 
osobně rozloučíme se všemi dětmi, 
hlavně těmi, které opouští naši ZŠ 
a odchází na vyšší stupně a s dětmi, 

Ing. Markéta Nováková bydlí v Brance u Opavy. Vystudovala Vy-
sokou školu báňskou - Technickou universitu Ostrava, obor tech-
nologie a hospodařeni s vodou a již devět let pracuje jako technik 
investiční výstavby v a.s. Ostravské vodárny a kanalizace. Svého 
času úspěšně složila zkoušky jako cvičitelka aerobiku a se svým 
manželem vychovává bezmála čtyřletou dceru. O čem z toho bude 
řeč v následujících řádcích? O ničem. Branecké veřejnosti a hlavně 
rodičům je totiž známa jako předsedkyně Sdružení rodičů a přátel 
základní školy, které se pod jejím vedením stalo opět významným 
a potřebným partnerem školy. Právě o tom jsme si povídali někdy 
v polovině června, kdy se školní rok chýlil ke svému závěru.

Oba snímky s Ing. Markétou Novákovou 
svědčí o tom, že ani při programu ke 
Dni matek nebyla v kulturním domě jen 
divákem, ale i organizátorem.

VÍTE, ŽE JE TECHNIKEM INVESTIČNÍ VÝSTAVBY?


